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PRIMER EJERCICIO DE LAS PRUEBAS SELECTIVAS PARA LA ESTABILIZACIÓN DE EMPLEO 
TEMPORAL, PARA EL INGRESO COMO PERSONAL LABORAL FIJO DE LA CATEGORÍA 
PROFESIONAL DE PEÓN ESPECIALIZADO AGRARIO DE LA ADMINISTRACIÓN DE LA 
COMUNIDAD AUTÓNOMA DE ARAGÓN (CÓDIGO DE CONVOCATORIA 230047). 
RESOLUCIÓN DE CONVOCATORIA DEL PROCESO SELECTIVO DE 12 DE DICIEMBRE DE 
2022 (BOA 20/12/2022 
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INSTITUTO ARAGONES DE
ADMINISTRACIÓN PÚBLICA
Entrada 22/09/2025



 

1.- ¿Cuál de las siguientes opciones es la correcta? 

A La Constitución Española de 1978 se compone de un preámbulo, 69 artículos
repartidos en un título preliminar y diez títulos numerados, cuatro disposiciones
adicionales, nueve transitorias, una derogatoria y una final. 

B La Constitución Española de 1978 se compone de un preámbulo, 169 artículos
repartidos en un título preliminar y diez títulos numerados, cuatro disposiciones
adicionales, nueve transitorias, una derogatoria y una final. 

C La Constitución Española de 1978 se compone de un preámbulo, 69 artículos
repartidos en un título preliminar y diez títulos numerados, cuatro disposiciones
adicionales, nueve transitorias y una derogatoria. 

D La Constitución Española de 1978 se compone de un preámbulo, 169 artículos
repartidos en un título preliminar y diez títulos numerados, cuatro disposiciones
adicionales, nueve transitorias, una derogatoria. 

 
2.- El vigente Estatuto de Autonomía de Aragón fue aprobado por: 
A Ley Orgánica 5/2007, de 20 de abril, de reforma del Estatuto de    

Autonomía de Aragón. 
B Ley de Cortes 3/2007, de 20 de abril. 
C Ley Orgánica 12/2008, de 20 de abril. 
D Ley Orgánica 12/2008, de 20 de abril. 
  

 

3.- Según el artículo 83 de la Ley 5/2021 de Organización y Régimen Jurídico del 
Sector Público Autonómico de Aragón, la organización territorial de la 
Administración de la comunidad autónoma se establecerá mediante: 
A Decreto del Gobierno de Aragón. 
B Ley de Cortes de Aragón. 
C Real Decreto, a propuesta del Presidente o Presidenta del Gobierno. 
D Ley ordinaria. 

 
4.- Según el artículo 94 del VIII Convenio Colectivo para el personal laboral de la 
Administración de la Comunidad Autónoma de Aragón, NO es un requisito para 
poder participar en la promoción interna temporal: 

 A Ostentar distinta categoría profesional a la que se promociona. 
 B Acreditar la habilitación para la categoría profesional a la que se accede. 
 C Hallarse destinado con carácter definitivo en el mismo centro de destino. 
 D Acreditar dos años de servicios continuados en el puesto de trabajo desde el que 

accede. 
 
5.- ¿Qué órgano interpreta y vigila la aplicación de las normas del VIII Convenio 
Colectivo para el personal laboral de la Administración de la Comunidad Autónoma 
de Aragón?  
A  Los delegados sindicales. 
B  La comisión paritaria. 
C  La Administración de la Función Pública. 
D  El Órgano Consultivo del Gobierno de Aragón. 
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6.- Según el VIII Convenio Colectivo para el personal laboral de la Administración 
de la Comunidad Autónoma de Aragón, es falta grave: 
A El retraso, negligencia o descuido en el cumplimiento de las tareas. 
B La negligencia en el cumplimiento de las disposiciones sobre seguridad y salud 

en el trabajo por parte de quien tuviera la responsabilidad de hacerlas cumplir 
o de establecer los medios adecuados de protección. 

C La falta de atención debida al trabajo encomendado y la desobediencia a sus 
superiores en materia de servicio que implicase quebranto manifiesto de la 
disciplina o causará un perjuicio notorio al servicio. 

D No atender al público, a los asistidos o al personal en general, con la debida 
corrección. 

 
7.- Según el VIII Convenio Colectivo para el personal laboral de la Administración 
de la Comunidad Autónoma de Aragón, NO tienen la consideración de trabajos 
penosos: 
A Los que realicen la tarea de trabajo en contacto directo con purines. 
B Trabajos en túneles con longitud superior a 25 metros: cuando no se disponga 

de iluminación fija o provisional. 
C El artificiero, en los trabajos con explosivos. 
D En los trabajos de conservación de obras de fábrica y muros por su parte 

exterior, cuando el personal haya de trabajar colgado a una altura menor de 
tres metros sobre el terreno. 

 
8.- ¿Qué organismo autónomo presentará una evaluación de la aplicación del Plan 
Estratégico para la Igualdad entre Mujeres y Hombres cada dos años, según la 
Ley 7/2018, de igualdad de oportunidades entre mujeres y hombres en Aragón? 
A Instituto Aragonés de Empleo. 
B El Instituto Aragonés de la Juventud. 
C El Instituto Aragonés de la Mujer. 
D Servicio Aragonés de Salud. 

 
9.- Según el artículo 27 de la Ley 5/2019, de derechos y garantías de las personas 
con discapacidad en Aragón, ¿qué cupo de vacantes se reservará en las ofertas 
de empleo público para ser cubiertas con personas con discapacidad? 
A Un cupo no inferior al 4% 
B Un cupo no inferior al 2% 
C Un cupo no inferior al 8% 
D Un cupo no inferior al 3% 

 
10.- Según el artículo 17 de la Ley 31/1995, de Prevención de Riesgos Laborales, 
¿cuándo deberán utilizarse los Equipos de Protección Individual? 
A Siempre. 
B Nunca. 
C Cuando los riesgos no se puedan evaluar. 
D Cuando los riesgos no se puedan evitar o no puedan limitarse    

suficientemente. 
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11.- ¿Qué máquina elegiría para realizar una labor profunda y sin volteo de la 
tierra? 
A Subsolador. 
B Grada de disco. 
C Arado de vertedera. 
D Ninguna, todas voltean la tierra. 

 
12.- ¿Cuál de las siguientes especies NO pertenece a la familia de las 
cucurbitáceas? 
A Pepino. 
B Sandía. 
C Calabaza. 
D Berenjena. 

 
13.- ¿Cuál de estas variedades es de peral? 
A Golden Japan. 
B Reineta. 
C Magallón. 
D Fuji. 

 
14.- ¿Qué es un arado de vertedera? 
A Apero agrícola para realizar una labor profunda y voltear los residuos de 

vegetación existentes en la superficie, consiguiendo una mejor integración y 
descomposición de los mismos. 

B Apero agrícola para levantar la tierra y no voltear los residuos de vegetación 
existentes en la superficie, consiguiendo una mejor integración y 
descomposición de los mismos. 

C Apero agrícola para una labor superficial y voltear las raíces de vegetación 
existentes en la superficie, consiguiendo una mejor integración y 
descomposición de los mismos. 

D Ninguna es correcta. 
 

15.- ¿Cuál es la principal ventaja del laboreo mínimo frente al laboreo 
convencional? 
A Mayor compactación del suelo. 
B Mayor consumo de agua. 
C Reducción de la erosión y conservación de humedad. 
D Aumento del uso de maquinaria pesada. 

 
16.- Golden Japan es una variedad de: 
A Peral. 
B Manzana. 
C Ciruela. 
D Membrillo. 
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17.- ¿Qué producto tiene como función principal aportar nutrientes para las 
plantas, los cuales proceden de materiales carbonados de origen animal o vegetal? 
A Abono orgánico. 
B Producto para alimentación animal. 
C Aprovechamiento para riegos. 
D Abono inorgánico. 

 
18.- ¿Cuál de los siguientes NO es un sustrato para semilleros? 
A Perlita. 
B Vermiculita. 
C Fibra de coco. 
D Curlita. 

 
19.- ¿Qué tipo de abono se caracteriza por liberar nutrientes de forma lenta y 
sostenida? 
A Nitrato amónico. 
B Abono orgánico compostado. 
C Fosfato monoamónico. 
D Sulfato potásico. 

 
20.- ¿Qué características debe tener un semillero para evitar enfermedades 
fúngicas? 
A Mantenerse siempre encharcado. 
B Tener buena ventilación y drenaje. 
C Estar en sombra total. 
D Usar sólo fertilizantes químicos. 

 
21.- ¿Cuáles son los abonos primarios, también conocidos como macronutrientes, 
que necesitan las plantas en mayor cantidad? 
A Nitrógeno, fósforo y magnesio. 
B Nitrógeno, calcio y potasio. 
C Nitrógeno, fósforo y potasio. 
D Magnesio, fósforo y potasio. 

 
22.- ¿Cuál de los siguientes es un fertilizante nitrogenado? 
A Superfosfato triple. 
B Cloruro de potasio. 
C Urea. 
D Sulfato de hierro. 

 
23.- ¿Qué se entiende por “repicado” en un contexto de semilleros? 
A Eliminar las malas hierbas. 
B Trasplantar plántulas a otro recipiente para que crezcan más. 
C Cortar las raíces. 
D Aplicar fertilizante. 
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24.- ¿Qué término se utiliza cuando se combinan dos productos fitosanitarios para 
mejorar su eficacia? 
A Residualidad. 
B Resistencia cruzada. 
C Sinergismo. 
D Fitoacumulación. 

 
25.- ¿Cuál es la función principal de un adyuvante o coadyuvante en una 
aplicación fitosanitaria? 
A Aumentar el volumen de agua en la mezcla. 
B Sustituir el ingrediente activo del producto. 
C Mejorar la eficacia del tratamiento facilitando la adherencia o penetración. 
D Cambiar el color del caldo para identificar el producto. 

 
26.- ¿Qué debe indicarse obligatoriamente en la etiqueta de un producto 
fitosanitario? 
A Nombre comercial y color. 
B Fecha de cosecha del cultivo tratado. 
C Plazo de seguridad, dosis y modo de empleo. 
D Referencia del fabricante. 

 
27.- ¿Qué significa un pictograma con calavera y huesos cruzados en una 
etiqueta? 
A Inflamable. 
B Tóxico o mortal por ingestión. 
C Irritante. 
D Corrosivo. 

 
28.- Para el control de una plaga de oídio se utilizará: 
A Un fungicida. 
B Un insecticida. 
C Un herbicida. 
D Un acaricida. 

 
29.- ¿Qué se quiere decir al afirmar que un producto fitosanitario es sistémico? 
A Que selecciona las malas hierbas. 
B Que es absorbido por los tejidos de la planta y es distribuido internamente. 
C Actúa solamente por contacto en la planta. 
D Actúa solamente con plantas de hoja estrecha. 
 
30.- ¿En qué consiste el plazo de seguridad en la aplicación de plaguicidas? 
A Plazo de tiempo que debe transcurrir entre la recolección y la venta. 
B El período de tiempo que debe transcurrir desde la aplicación hasta la 

recolección o aprovechamiento. 
C El período de tiempo que debe transcurrir entre la venta y el consumo del 

producto. 
D 48 horas de tiempo que debe transcurrir después del tratamiento. 
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31.- ¿Cuál es la caducidad del carnet de manipulador de productos fitosanitarios 
nivel básico? 
A 5 años.  
B 3 años. 
C 7 años. 
D 10 años. 

 
32.- Como se denomina la rama muy corta y punzante de aproximadamente 3 ó 
4 cm. que indica que el árbol está empezando a prepararse para dar fruto y al 
año siguiente, por lo general, se transforma en lamburda. Señale la respuesta 
correcta. 
A Dardo. 
B Brindilla. 
C Chupón. 
D Brindilla-coronada. 

 
33.- ¿Cuál de las siguientes características define mejor la poda 4.0(poda 
aragonesa) aplicada en almendros? 
A Se realiza de forma mecanizada y busca reducir la mano de obra. 
B Se basa en podas manuales intensivas durante toda la vida del árbol. 
C Requiere mucha mano de obra para su ejecución. 
D Consiste en eliminar completamente la copa del árbol cada año. 

 
34.- ¿Qué dispositivos se utilizan en las conducciones presurizadas de agua para 
controlar el aire en su interior? 
A Presostatos. 
B Válvulas de mariposa. 
C Electroválvulas. 
D Válvulas de ventosa. 

 
35.- ¿Qué técnica de riego reduce la evaporación y mejora la eficiencia del agua? 
A Riego por aspersión. 
B Riego por inundación. 
C Riego por goteo subterráneo. 
D Riego manual. 

 
36.- ¿Cuál es el instrumento usado para segar a ras de tierra, formado por una 
cuchilla alargada, curva y puntiaguda, sujeta a un mango largo que se maneja 
con las dos manos? 
A Desbrozadora. 
B Hoz. 
C Cortasetos. 
D Guadaña. 
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37.- ¿Cuál es la función principal del talón de profundidad en una cadena de 
motosierra? 
A Aumentar la velocidad de corte de la cadena. 
B Regular la cantidad de madera que corta cada diente. 
C Lubricar la cadena durante el funcionamiento. 
D Evitar que la cadena se salga de la espada. 
 
38.- ¿Cuál de los siguientes signos indica que la cadena de una motosierra está 
desafilada? 
A Produce virutas gruesas y uniformes al cortar. 
B Corta con facilidad sin necesidad de aplicar presión. 
C Genera serrín fino en lugar de virutas y requiere más esfuerzo al realizar el 

corte. 
D Se desliza suavemente sin vibraciones ni rebotes. 

 
39.- En agricultura una fresadora es una: 
A Máquina agrícola clasificadora de frutos. 
B Máquina agrícola plantadora de fresas. 
C Máquina agrícola con órganos rotativos para laboreo de suelo. 
D Máquina agrícola distribuidora de abono. 

 
40.- ¿Qué tipo de cabezal de desbrozadora es más adecuado para cortar hierba 
fina? 
A Disco metálico. 
B Hilo de nailon. 
C Sierra circular. 
D Cuchilla dentada. 

 
41.- ¿Cómo se llama también a un destornillador con la punta de estrella? 
A Philips. 
B Pozidriv. 
C Stanley. 
D Torx. 

 
42.- ¿Cuál de las siguientes características NO corresponde al esquileo tipo 
australiano? 
A Se atan las extremidades de los animales para esquilarlos. 
B Se controla perfectamente al animal mediante ligeros movimientos de los 

brazos y piernas del esquilador, que actúa a modo de llaves. 
C Menor traumatismo y estrés en los ejemplares esquilados principalmente si 

son ovejas preñadas. 
D Obtener un vellón completo, lo que facilita una mejor clasificación posterior. 

 
43.- ¿Cuál es uno de los signos más comunes del celo en las vacas? 
A Aumento de la producción de leche. 
B Inquietud y montas entre vacas. 
C Disminución del apetito. 
D Mayor tiempo de descanso. 
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44.- ¿Qué tipo de pastoreo se caracteriza por movimientos estacionales de corto 
recorrido? 
A Trashumancia. 
B Trasterminancia. 
C Pastoreo cero. 
D Trasiego. 
 
45.- ¿Qué raza de ganado ovino es conocida por su alta producción de lana? 
A Merina. 
B Frisona. 
C Charolais. 
D Saanen. 

 
46.- ¿Qué sistema de identificación oficial individual se utiliza en ganado vacuno? 
A Collar con número. 
B Doble crotal auricular. 
C Pintura en el lomo. 
D Collar con campana. 

 
47.- ¿A qué se denomina prolificidad del ganado ovino? 
A Al número de partos anuales por animal. 
B Al número de animales nacidos por oveja y año. 
C Al número de animales hembra que se reservan para la reposición. 
D Al número de animales que llegan anualmente al destete. 
 
48.- ¿Cuánto dura aproximadamente el periodo de gestación de una cabra? 
A 3 meses. 
B 4 meses. 
C 2 meses. 
D 5 meses. 

 
49.- ¿A qué raza nos referimos cuando hablamos de raza Cartera? 
A Bovina. 
B Caprina. 
C Vacuna. 
D Ovina. 

 
50.- Las pezuñas blandas y con gran desarrollo es característica de un ganado: 
A Sano y fuerte. 
B Estabulado por mucho tiempo. 
C Trashumante. 
D Con carencia de alimentos. 
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PREGUNTAS DE RESERVA 
 
51.- ¿Qué artículo del VIII Convenio Colectivo para el personal laboral de la 
Administración de la Comunidad Autónoma de Aragón regula el descanso 
semanal? 
A 29 
B 27 
C 25 
D 31 

 
52.- ¿Cuál de los siguientes diámetros NO está normalizado en instalaciones de 
riego con tubería de PVC? 
A 63 mm 
B 42 mm 
C 32 mm 
D 50 mm 

 
53.- ¿Cuál de los siguientes grupos de sustancias químicas son utilizadas en la 
actualidad por su efecto herbicida, que se basa en la inhibición de la síntesis de 
aminoácidos? 
A Sulfonilureas. 
B Triazoles. 
C Neonicotinoides. 
D Organoclorados. 

 
54.- Jeromin, es una variedad de: 
A Pimiento. 
B Melón. 
C Esparrago. 
D Tomate. 

 
55.- ¿Cuál es el número máximo de semillas de tomate para un desarrollo óptimo 
en semillero para un metro cuadrado? 
A 5000 a 6000 
B 800 a 1200 
C 3000 a 3500 
D 2000 a 2500 
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